



Pavlický zpravodaj

Vydání: 2/2018

Pavlice, dne 31.8.2018

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

dnes si dovolím malé zamyšlení na téma hluku a klidu (nejen nočního). Myslím si, že naše obec trpí hlukem až až. Jeho největším původcem je doprava na hlavní silnici. S tím zatím asi nic moc nenaděláme. (I když teď např. s kolegou z Grešlového Mýta, zhotovitelem kanalizace a ŘSD velmi intenzivně jednáme o opravě kanalizačních poklopů v silnici I. třídy, které neustále „klepou“.) Ale proč si například neděle, kdy je doprava slabší, kazit posloucháním vrčení sekačky nebo motorové pily? Ano, někdo třeba staví nebo opravuje dům a chce mít do zimy všechno hotové. Pak asi každý pochopí, že mu míchačka vrčí i v neděli. Ale zvládnout sekání trávy na zahrádce by snad neměl být problém v pracovních dnech nebo v sobotu skoro pro nikoho. Buďme k sobě ohleduplní. A i těch pár dnů víkendového volna si tedy nekazme zbytečným hlukem

Samostatnou letní kapitolou pak jsou venkovní „sedánky“ s rodinou či přáteli. V teplých měsících většinou spíme při otevřeném okně, a tak hluk z okolí může být dost nepříjemný. Ne každý má víkend odpočinkový. Jsou mezi námi i ti, co chodí o víkendu do práce a musí vstávat brzy ráno. Je to zase o tom, najít rozumnou míru. Snad každý pochopí, když soused slaví třeba v sobotu narozeniny, s přáteli posedí venku, popije, ke konci je pak už zábava veselejší... Jenže nesmí to být 3-4 dny po sobě. A věřte mi, také to se stává. Bohužel reakce na upozornění bývají všelijaké. Hodně se setkávám s tím: „Jo tak ty sis na mě stěžoval. No počkej, já ti to osladím!“ Nebo: „Však tam ten onen to dělá taky, proč to neřekneš jemu.“ Tak reaguje spousta lidí (a netýká se to jen hluku). Byl bych rád, kdyby každý začal sám u sebe.

Tímto článkem rozhodně nechci nikoho kritizovat, někomu něco nařizovat nebo snad dokonce zakazovat. Jen bych si přál, abychom k sobě byli ohleduplnější, tolerantnější a laskavější.

Vzhledem k blížícímu se konci volebního období bych chtěl poděkovat všem členům zastupitelstva obce za jejich práci pro rozvoj obce. Děkuji všem spolkům i jednotlivcům, kteří se podílejí na organizování všech veřejných akcí v naší obci. V neposlední řadě děkuji i vám občanům za Vaše názory, připomínky a náměty. Doufám, že jste si všichni během prázdnin a dovolených odpočinuli a načerpali síly do zbytku roku. Dětem, obzvláště prvňáčkům, přeji, aby úspěšně zahájili a zvládli celý školní rok.

Změna ve frekvenci vývozu plastů

Od měsíce září budou žluté nádoby na plast vyváženy jen jedenkrát v měsíci, a to ve čtvrtky: 6.9., 4.10., 1.11. a 29.11. Termín vývozu v měsíci prosinci bude ještě upřesněn.

Mobilní rozhlas

I když většina obyvatel naší obce je již zaregistrována, přesto si dovolím pro připomenutí nebo informování těch, kteří ještě o Mobilním rozhlasu neslyšeli a chtěli by jej využít, malé představení.

V souvislosti se zlepšováním informovanosti občanů u nás zavádíme novou službu – Mobilní rozhlas. Zaregistrujte se na www.mobilnirozhlas.cz, vyplňte Vaše telefonní číslo a e-mail. Následně budete ZDARMA dostávat e-maily, zprávy do aplikace či SMS o důležitých aktualitách z naší obce. Pokud si na registraci přes www stránky netroufáte, kontaktujte mě a já Vás zaregistruji.

Ing. Pavel Nechvátal, starosta

Škola

Vlaštovky už sedí na drátě a chystají se na dlouhou cestu do teplých krajín, a to je neklamný signál, že se blíží podzim. Tedy čas začátku školního roku. Všude tam, kde jsou děti školou povinné, se připravují školní brašny a vše potřebné do nich. Třetího září půjdou žáci do školy plni očekávání, co jim ten nový školní rok přinese.

Během prázdnin panoval ve škole klid jenom zdánlivý. Všude se uklízelo a leštilo. Intenzivně jsme pracovali na ukončení dvouletého projektu „Šablony do škol“, a zároveň jsme podali žádost na další projekt „Šablony do škol II“, který přinese škole další úžasné možnosti. Díky tomuto projektu budeme mít v mateřské škole asistentku, která pomůže učitelkám především při práci s menšími dětmi. Dále můžeme pokračovat v Klubu logického myšlení a deskových her. Zaměříme se i na rozvoj počítačové gramotnosti. Projekt počítá s nákupem dvaceti notebooků a tabletů do školy a s deseti do mateřské školy a bude vyhrazen prostor pro práci s nimi. Nezapomínáme ani na jazykové vzdělávání. Vznikne nový Klub anglické konverzace, který bude zahrnovat příběhy, hry, dramatizace, písničky, a především rozvoj konverzace našich žáků v cizím jazyce. Tím navazujeme i na grant Erasmus+, který naše škola dostala a který umožnil učitelce angličtiny jazykový kurz ve Velké Británii (další kurz bude v létě 2019). Kurz byl zaměřen na CLIL (Content and Language Integrated Learning) a zahrnoval i tzv. stínování, tedy možnost zúčastnit se přímo ve vyučování. Jednalo se Springbank Primary Academy v Cheltenhamu, která je známá svou vysokou úrovní vzdělávání. Celý pobyt byl skvělou příležitostí k osvojení nových metod a postupů, jak učit nově a zajímavě. Další zajímavou aktivitou je stínování v tuzemských školách, kdy učitelky ZŠ i MŠ mají možnost získat nové zkušenosti během pobytu v základní nebo mateřské škole dle výběru v České republice. Ve výše uvedeném výčtu rozhodně není vše, co nás v příštím roce čeká, to další se dozví děti, až se po prázdninách znovu uvidíme ve škole.



Erasmus+



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



Tento projekt je realizován za finanční podpory Evropské unie.

PaedDr. Tamara Kučerová, ředitelka

Farnost

Milí čtenáři,

v neděli 29.7. při mši svaté jsme mohli slyšet v evangeliu (to slovo je řeckého původu a znamená radostná zvěst) jak tam Ježíš říká svým učedníkům: Evangelium Mk 6,30-3430 Apoštolové se shromáždili u Ježíše a vypravovali mu všechno, co dělali a učili. 31 Řekl jim: „Pojďte i vy někam na opuštěné místo a trochu si odpočiňte.“ Pořád totiž přicházelo a odcházelo tolik lidí, že neměli čas ani se najíst. 32 Odjeli tedy lodí na opuštěné místo, aby tam byli sami. 33 Mnozí je viděli odjíždět a poznali jejich úmysl. Ze všech měst se tam pěšky sběhli a byli tam před nimi. 34 Když Ježíš vystoupil, uviděl velký zástup a bylo mu jich líto, protože byli jako ovce bez pastýře; a začal je poučovat o mnoha věcech.

Je to pro nás takový návod na správnou dovolenou s Ježíšem, a to nemusíme být ani někde daleko. On nás učí správně odpočívat. Vezměme tu větu – „pojdte stranou si odpočinout“. Nemá to však být pouhý odpočinek, ale odpočinek „s Ježíšem“. V jeho blízkosti. A to radikálně mění situaci. Anebo druhou větu – „bylo mu jich líto“. Ježíš se však nezastavil u pocitů, udělal něco konkrétního – začal učit. I my potřebujeme umět odpočívat s Ježíšem a učit se od Něho, abychom načerpali nových sil do každodenního života. To je zvlášť připomínkou pro děti, když si o prázdninách užívají volna. Je to proto, aby pak zase s novou chutí a silou dokázali prožívat školní rok obohacujícím způsobem pro sebe i pro svou budoucnost. A to samozřejmě platí i pro nás dospělé.

S přáním všeho dobrého P.Mgr.IcLic. Jiří Ochman, farář

Orel

Milí spoluobčané,

přináším novinky z letní činnosti Orla Pavlice. Kromě sportovních a kulturních akcí jsme se zaměřili na zdokonalení areálu orlovny. Byla dokončena první etapa výstavby pergoly (postavena a zastřešena). Následně nás čeká položení dlažby, montáž elektroinstalace a vybudování obslužného pultu s udírnou.

Touto cestou také děkujeme všem, kteří se jakýmkoli způsobem podílí na realizaci tohoto projektu.

Závěrem si vás dovoluji pozvat na nejbližší akce – v sobotu 20. října se koná tradiční posvícenská zábava se skupinou Fantastic Band. V prosinci se můžete těšit na ping-pongový turnaj a mikulášskou besídku. Informace o veškerém dění spolku Orla Pavlice najdete na našich internetových stránkách www.orelpavlice.cz.

Těšíme se na vaši přízeň.

Bc. Tereza Taflířová, kulturní referentka Orla Pavlice

Knihovna

Letní prázdniny jsou u konce a v knihovně je pro nový školní rok připravena spousta novinek.

Do fondu byly nakoupeny hlavně knihy pro děti a doplněna povinná četba pro studenty. Ani dospělí čtenáři nepřijdou zkrátka a vyberou si z nabídky právě přivezeného výměnného fondu.

Malý výběr z nových knih nakoupených v letošním roce:

Holly Webbová – Magická zvířata: Kočičí čáry

Clive Staples Lewis – Letopisy Narnie

Dori Butlerová Hillestad – Strašidelná knihovna

Christopher Paolini – Eragon

Martin Velíšek – Můj stát: Putování za českými patrony

Sarah Hawkins – Příběhy se šťastným koncem: Vyplašený jezevec

Miroslav Macek – Saturnin se vrací

Táňa Keleová-Vasilková – Jsi jako slunce

Alena Mornštajnová – Hana

Jojo Moyesová – Zakázané ovoce

John Steinbeck – Na plechárně

Pro čtenáře, kteří nenajdou svého oblíbeného autora, téma nebo mají speciální požadavky, je jako vždy připravena meziknihovní výpůjční služba.

Od září bude knihovna otevřena opět pravidelně každý čtvrtek od 16.15 – 18.15 hodin.

Těším se na Vás.

Ing. Jana Nachtneblová, knihovnice

Sportovní stáj Pavlický dvůr

Jako každý rok jsme i letošní sportovní sezonu zahájili brzy, a to již v dubnu závody jarní všestrannosti na pardubickém závodišti. Zde jsme měli tři zástupce, dva v soutěži nejvyšší úrovně „Zlaté podkovy“ a jednoho v soutěži „Stříbrné podkovy“. Naše koně zde ukázali dobrou formu pro nadcházející sportovní rok, a proto jsme už v polovině května vyrazili do Maďarského Dunakeszi s našim nejlepším zástupcem, valachem Desire. Tady se s Jiřím Maxerou zúčastnil těžké mezinárodní soutěže ve všestrannosti v obtížnosti CCI2* a dokončil s velmi pěkným výsledkem na 6. místě.

Další zástupkyně, naše klisna Gianina, pak začátkem června vyrazila do Brna na Panskou Líchu, kde bojovala v nejvyšší soutěži „Zlaté podkově“. Zde nás trochu pozlobila, ale to záhy napravila v polovině června na závodech všestrannosti v Lošticích, kde v soutěži „Stříbrné podkovy“ vybojovala se svým jezdcem Jirkem Maxerou krásné 3. místo.

Také se dvě naše dvojice, Jirka Maxera s C'est le Beau a Jana Plundráková s Gianinou, zúčastnily oblastního mistrovství Vysočiny v parkurovém skákání, kde získaly pěkné 5. místo.

Aktuálně poslední výjezd našich zástupců byl do Pardubic na mistrovství ČR ve všestrannosti. Zde jsme měli v plánu soutěžit v nejvyšší soutěži MČR seniorů, v níž vloni ve složení Jirka Maxera a Desire získali krásné 5. místo, avšak kůň se zranil krátce před závody, a proto musel pro letošek zůstat doma. Z tohoto důvodu jsme na „mistrák“ jeli jen se dvěma zástupci do soutěže družstev. Zde jsme se připojili k dalším dvěma členům týmu z jiných oddílů a spojili své síly.

Naši koníci bojovali statečně a musíme říci, že i s chutí, proto jsme si zejména krosovou část velice užili.

Nyní všichni regenerujeme a chystáme síly na další závody. Hlavně ale doufáme a přejeme brzké zotavení Desikovi, našemu nejlepšímu z nejlepších!

Děkujeme všem příznivcům a zdravíme nadšence :-)

Jana, Jirka a Jeník z Pavlického dvora

TJ Pavlice

Muži – IV.A třída, sezóna 2018/2019 – rozpis podzimní části

den	datum	začátek	utkáni	výsledek	body
sobota	11.8.	15:30	Mramotice – Pavlice	4:2	0
sobota	25.8.	16:30	Pavlice – Havraníky	5:2	3
sobota	1.9.	13:30	FK Znojmo C – Pavlice		
sobota	8.9.	16:30	Pavlice – Těšetice		
neděle	16.9.	16:00	Hluboké Mašůvky – Pavlice		
neděle	23.9.	15:30	Pavlice – Grešlové Mýto		
neděle	30.9.	15:00	Olbramkostel – Pavlice		
sobota	6.10.	–	VOLNO		
sobota	13.10.	15:00	Konice – Pavlice		
sobota	20.10.	14:30	Pavlice – Vranov nad Dyjí		
sobota	27.10.	14:00	Dyje B – Pavlice		

Starší příprava, sezóna 2018/2019 – rozpis podzimní části

den	datum	začátek	utkáni	výsledek	body
neděle	2.9.	10:00/11:00	Štítary – Pavlice		
sobota	8.9.	9:00/10:00	Pavlice – Únanov		
neděle	16.9.	10:00/11:00	Přímětice – Pavlice		
sobota	22.9.	9:00/10:00	Pavlice – Blížkovice		
neděle	30.9.	10:00/11:00	FK Znojmo – Pavlice		
sobota	6.10.	9:00/10:00	Pavlice – Olbramkostel		
neděle	14.10.	10:00/11:00	FK Znojmo – Pavlice		
sobota	20.10.	9:00/10:00	Pavlice – 1. SC Znojmo		
neděle	28.10.	10:00/11:00	Jevišovice – Pavlice (hř. Mikulovice)		

Příprava hraje dva zápasy po sobě.

„Lidé to jsou, kdo tvoří obec, nikoli zdi.“

Thúkýdidés, řecký historik a politik 460–399 př. n. l.

Pavlický zpravodaj č.2/2018 byl vydán 31.8.2018 vlastním nákladem obce v počtu 190 kusů.

Redakční rada: Ing.Pavel Nechvátal, Jiří Holík, PaedDr. Tamara Kučerová.

Pavlický zpravodaj je dostupný také v elektronické podobě na www.pavlice.cz.